
QDJ noGr7 — la chèvre de M. Arnaud

M. ARNAUD n’avait jamais eu de bonheur avec ses chèvres. Le matin, elles s’enfuyaient du jardin pour
aller manger les hortensias du voisin. Il se décide alors à clôturer son terrain et à replanter un peu d’herbe
pour que le lieu soit hospitalier.
Chez Leroyrama, le grillage coûte 7,50e le mètre.
L’herbe spéciale chèvre est vendue 17,30 e pour un sac de 50 kg. Avec un sac on peut planter 80m2

d’herbe.
Voici le plan de son terrain :
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Combien va lui coûter cet aménagement?
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QDJ noGr7 — la chèvre de M. Arnaud —- Correction

Pour résoudre ce problème, il faut passer par plusieurs étapes :
Calcul des mesures manquantes
Ce polygone peut s’inscrire dans un rectangle de la manière suivante :
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Ce rectanglemesure 34m sur 30m, lesmesuresmanquantes sont donc 4m
et 31m.
Calcul du périmètre du terrain
On peut ajouter les mesures par la méthode de « fourmi » :
P = 23m+9m+11m+21m+31m+4m+3m+26m = 128m

On peut aussi remarquer que le périmètre du terrain est le même que celui
du rectangle :
P = (34m+30m)×2 = 64m×2 = 128m

Calcul du prix de la clôture
Unmètre de clôture coûte 7,50e :
7,50 e ×128 = 960 e

Calcul de l’aire du terrain
On peut utiliser plusieurs méthodes.
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Première méthode : Le grand rectangle moinsA etB
Grand rectangle : 34m×30m = 1020m2

A = 3m×4m = 12m2 etB = 11m×9m = 99m2

1020m2 −99m2 −12m2 = 909m2

Deuxième méthode :C +D+E

C = 3m×26m = 78m2

D = 9m×20m = 180m2

E = 31m×21m = 651m2

C +D+E = 78m2 +180m2 +651m2 = 909m2

Troisième méthode :F +G −H

F = 23m×26m = 598m2

G = 21m×31m = 651m2

H = 20m×17m = 340m2

F +G −H = 598m2 +651m2 −340m2 = 909m2

Calcul du prix du gazon
Un sac permet de semer 80m2 de terrain, 909m2 ÷80m2 ≈ 11,4
Il faut acheter 12 sacs à 17,30e le sac. 12×17,30 e = 207,60 e .
Prix total : 960 e +207,60 e = 1167,60 e
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